



nem mind keresztények, de köztük zsidók is voltak!

Mi köze a kir. születésnapjának a zsidó templomhoz?

Hízen nekünk legelőbb a tartomány ainkat szokás körülmétélni, de ezt is olyan sakterek végezik el, mint Bismarck, Garibaldi, III. Napoleon!

Liszt Ferencz hamvát haza hozni... Nem is rossz gondolat! De van sokkal dicsőbb Ferenczünk Idegen ég alatt!

Rodostó, melynek betűjéből Szójáték: ostorod. Honának mikor adja vissza Rákóczit sirporod?

Bizony, bizony úgy van az, hogy a Rákóczit Liszt elzongorázta, a magyar pedig rég — elhegedülte, mint szent David!

A budapesti török konzul... A budapesti török konzul... A budapesti török konzul... A budapesti török konzul...

Hát az természetes dolog, ha ilyen, a török ellen hangulatot csináló ünnepély előtt a török konzul odább áll.

... Dalolunk régi dalt, régi gyűlölségről és nem jut eszünkbe, hogy ez az ünnepély — bármí szép, bármí magasztos legyen különben — ez idő szerint... nem opportunus!

München, a hol olyan sok híres magyar festő van, meg éppen kijelentette, hogy nem maszik el Budapestre, Budavára bevételét ünnepelni!

Ugy kell, minek hívták meg, minek bujják mindig a németet.

A multkor egy tréfás talányt közöltünk. Az volt a tárgya, hogy lehet a Shakespeare összes műveinek tartalmát két sorban leírni. A megoldás az volt, hogy két sorban kell leírnod az a-b-c, ebben megvan az egész Shakespeare.

Már most újabb talányt adunk fel! Hogy lehet a Tisza kormány-elnök által fogalmazott, legújabb királyi kéziratot öt betűben leírni?

Hol a brassói posztó? Felelet: Brassóban. Mert más helyeken a kereskedésekben ugyan nyoma sincsen.

Azért, mert kereskedők szokva vannak ahhoz, hogy az áru maga keresi fel őket; másfelől utazók jönnek, mustrák, árjegyzékek küldetnek szerteszét.

Mért várják az erdélyiek a sült galambot? Gili Balázs

Beszámoló Szegeden.

(A királyi kézirat és a Hermann Ottó beszéde.) Herman Ottó orsz. képviselő Szegeden, a római népkörben, f. hó 15-én nagy hatású beszédet tartott, melyből közöljük a következő részletet:

Tisza Kálmán... kieszközölt egy legmagasabb királyi kéziratot...

be. Azért irom urnak, nehogy utazónak gondolja valaki.

A két német ur fel volt fegyverkezve, úgy, hogy még a fausi gyermekek is bámulva szaladtak utánok.

Eleg lesz, ha elmondom, hogy vallukon egy-egy natukó löfegyver függött, zsebekből egy-egy revolver agya kandikált ki, oldalukon vadászkesz, övükben fenyves markolatú tor csillogott.

Ezek a jó urak majd halálra váltak ijedükben, amikor három orvos komondor szilaj vágatással rohant rájuk, nagyokat ugorva előre, fenyves fener fogukat azzal a gonosz szándékkal mutogatva, hogy bizony megszaggatják az idegenek öltözeit.

A két német mintegy parancs-szóra kaptak a valláról a fegyvert s tartotta az örvös ebek elé.

Ezek pedig olyan irgalmatlan ugatásban törtek ki, hogy a házigazda jónak találta kifutni az udvarra, hogy ebeit csitítsa, levén a komondornak, az a természetes szokása hogy semmiféle fegyvert sem respektál.

Mikor azután sikerült az ebek lecsendesítése, amelyek határozott szándékot arultak el a művelet tovább folytatására, a házi gazda bemutatta magát vendégeinek s kérte őket, hogy térjenek be házába.

— Uram, mondá az egyik német — mi turisták vagyunk. Magyarországot akarjuk

to t" s az ő eleme ma hozsaánát zeng neki érte.

Tisztelt polgártársak! Tudom és elfogadom azt, hogy a király személye sérthetetlen, hogy azt bíralt tárgyává tenni nem lehet. Nem is bírálom. De az a kézirat ellenjegyzéssel van ellátva, a koronának tanácsosa ezzel a kéziratért felelősséget vállalt s ebben meg van adva a bíralt szabadsága, a melyet én nyíltan és határozottan gyakorolni fogok s a melyért én a felelősséget minden téren elvállalom.

Mondhatom, hogy a világsajtó és a világ véleménye abban találkozik, hogy ez a kézirat szokatlan, rendkívüli, példátlan. A kormány elemei ebből merítik a dicsőítést.

En az mondom, hogy lehet ez akárhol példátlan; de magyar földön nem az! Háromszáz esztendő óta ismerjük mi ezt mindenféle kiadásban, megjelent az mindig akkor, a mikor a nemzet alkotmányos elele volt verve. Egyezzer úgy hívták, hogy császár decretum, máskor császár páparancs, máskor császár páteus; alá volt írva a tényleges uralkodó által es ellenjegyzetett valami kancellár vagy más dignitárius által — tulajdon, hogy mindegyik korban afadtt erre magyar ember is.

Az a mostani kézirat is olyan, s éppen olyan, alskilág es lényegileg homlok-gyenesen beletököl az alkotmányosságba, a népképviselői rendszerbe. — Nincs egy szava, a mely az alkotmány legsarkalatosabb elveibe ne üt-köznék.

A kéziratból megtudjuk, hogy a hadsereg legfelsőbb hadur-nak személyes intézménye, a melyhez a nemzet adhatja a pénzt, veret; de a melyre képviselete utján be nem folyhat!

Mi legyen ez a legfelsőbb hadur? En részemről hiába keresem a közjogban, az alkotmányba bsvett tényezők es méltóságok között; az nincs! Egyedül a magyar nép ősi hagyományában akadok egy "Hadur" istenségre, mely a magyarságot harcaiban győzelemről győzelemre vezette a "Turul" maaárral együtt, mely sas képeben a hadakat kalauzolta.

A kézirat rosszája, hogy "egyesek ténylejt" az egész hadsereg tetessék megbírá-lás tárgyává.

Hát a Janszki eset "egyesek tenye"? Ugyan emlékezzenek, mi történt Győrött, hol egy polgár lekaszaolított, mi történt Kolozsvárt, hol Bartha Miklós, partukú kitűnő tagja, került kard alá, mi történt Egerben, hol a magyar zászoló eltiportartott es gondoljanak arra, mi lett sorsa az elkövetőknek? Hiszen ez rendszer, mely folyton marad, folyton fejlődik. Es ha a történelemben akarnánk kutatni, hát nem akadunk ott az "egyes tények" ezreire, a melynek elkövetői rangban es kitüntetésben részesültek.

A kézirat hangsúlyozza a hadsereg helyzetét a polgársággal szemben. T. polgártársak! Nekem mindig megrezent belsöm, valahány-szor felemelkedtek azok a tekintélyes férfiak, a kik a polgárság es a hadsereg közötti jó viszony szükségességét emlegetik es untig kívánják, hogy a hadseregben a "nemzeti szellem es hazafiság" apoltassék.

Hát mi az a polgárság es a hadsereg között néhely városban virágzó jó viszony? Az, hogy a tisztokar mulatságot rendez, s van elég baigatag szülő, ki oda vs. i lányát, hogy azok kezétől, a kik azt a leányt el nem veszik, kopják meg, mint az ajtó klincse, vezesse el a szűzieség föléges báját! S aztán jön egy más ezred, mely halomra dönti azt a jó viszonyt.

Es a "hazafiság es nemzeti szellem", a melyet a hadseregbe be akarnak venni! Oh jámbor óhajások legjámborabbja! Hát miféle hazafiságot kellene oda bevinni? Mi magyarok azt mondjuk, hogy a magyart, az osztrákok az osztrákok, a csehek a csehek, a horvátok a horvátok. Hát a kik ezzel ámitja magát, az a hadseregnek részreke bontását akarja, még pedig politikával, mert minden igaz hazafiság nemzeti politika is! Meg is mondja az a kézirat, hogy a hadsereg távol maradjon a

bejárni, a Dunamellékét már ismerjük, de ezt a vármegyét még nem.

Szívesen vezetőjük lesznek, válaszóla a házigazda. Hol vannak szállva? Itt a vendéglőben.

A házi gazda azonnal elhozta holmijokat s magánál szállásolta el őket.

— Mi, uram, azért jöttünk, hogy engedjen vadászni minket az ön vadászterületén.

A házi gazda maga is fegyvert fogott s ment velök vadászni.

A napi fáradalom után visszatértek a házigazdához, hol izletes vacsora várta őket.

A házi asszony egész szeretetre méltó ságot kifejtette, hogy vendégeit vidám hangulatba hozza.

Mikor azután azok menai akartak a vendéglőbe, illedelmes megkerdezték, hogy mivel tartoznak a vadászterület meg a vacsora ráért.

A magyar vendégszeretet ilyet nem ismer. A házi gazda nagy álmélokodásukra szobájokba vezette őket, ahol elrendezve találta a vendéglőben hagyott holmijokat.

Másnap tudokra adta a házi gazda, hogy egyik barátjánál névnap leszen, szívesen látja az idegen urakat is.

A turisták megfogadták az alkalmat, hogy a magyar társadalmi szokásokkal megismerkedjenek.

Ego névnap! Nemenstag! ez még nálunk is valami. Vajjon tudnak-e a magyarok ehhez az ünnephez! értenek-e ahhoz, hogyan kell a szenteket megtisztelni? Bizony értenek!

Az egész vacsora lefolyását nem irom le, nem tartok számat arra, hogy az én iratom maradjon fent úgy mint Béla király névtelen jegyzőjének munkája, aki bizony jobban teszi vala, noyha többet ír s többet foglalozik az akkori elterelt es szokásokkal.

Az asztalfőn a háziasszony állt, az asztal végén az ünnepezt házi gazda.

A két német a középre jutott, mellettük Fráter meg a Geucsy család egy-egy alakja foglal helyett.

A tőstök, mint rendszeren, sikerültek valának, persze mindenük végén ott volt az éjjen, meg az igyunk.

politikától s tudja miért — oh mert csak így lehet a korlátlan hatalomnak vak eszköze.

Hát mi marad abból a kéziratból? A végén olvasható fe ny e g e t é s ! Tehát ez volna annak "alkotmányos sanctiója" ez a fe ny e g e t é s ?

Ebből ri ki Tisza Kálmán szelleme leginkább. Hagyja a mozgalmat kifejlődni s egy bizonyos ponton előteremt minden áron egy dugót, hogy azt megakassza — nem oldja meg, hanem eldugja. Hát ez is "Tiszaszabályozás", hitvány gát, mely kilyukad s ekkor az a rossz szabályozó cseppével, rossz köröval dugdossa a lyukat, a helyett, hogy szilárdságot keresne — az új ár kitojja azt a dugót, gátat szakít es rombol! Tisza dugdos, de vi-gyázzon, mert a rombolás őt sodorja el, ei is fogja sodorni, — csak idő kérdése!

I. polgártársak, bármilyek vegezől ves-szük a dolgot, mindentűt a függetlenségi párt álláspontja marad az egyedül helyes, mely mindég es örökké megköveteli az önálló, nemzeti, a nemzet befolyásának átadott hadsere-gét, mert csak az lehet valódi öre es fentar-tója az alkotmányon nyugvó szabadságnak. Es aminthogy ez áll, úgy tartozik hozzá Magyar-orozságnak pénzügyi, gazdasági, szóval valódi állami önállósága, létező törvények es a ter-meszetes jog alapján. A mi programunk a kéz-írásal van a legvilágosabban igazolva.

Független Magyarország, nemzeti hadse-reg, ez a valódi jelszó. Mi hirdetjük, megál-lunk mellette, mert az ösöktől átvett öröksé-get atakarjuk adni az ivadéknak; mert Ma-gyarország, mely testével védte a Nyugat pol-garosodását, méltó s mert törvény es termé-szetada ez a joga! (Leikes, hosszantartó el-jenzés es taps.)

Katonai lóvásárlás.

(Lótenyésztők figyelmébe.) A földmivelés- ipar- es kereskedelem-ügyi miniszter leiratott intézett a városi ható-sághoz, hogy úgy a hadsereg, mint országos lótenyésztésünk érdekében a hadsereg évi ló-szükségletének lehető nagy része, közvetítők mellözesevel, a tenyésztőktől való közvetlen vásárlás útján szereztessék be. A közös had-ügyminiszterium már a mult évben beegyezett abba, hogy a lótenyésztő bizottságok közremű-ködésével 24 helyen rendeztessék katonai lóvásárok, melyeken a tenyésztők alkalmas lo-vaikat közvetítők mellözesevel eladhatják a helyszínen megjelölt bizottságok, — így a teljes vételért minden levonás nélkül megkap-hassák. Ez azonban nem vezetett sikerre, mert a hadsereg számára évente szükséges 4000 darabot meghaladó loállományjal szemben alig negyedfél-száz lónak megvásárlása eszközözített, — a haszon egy része meg így is a közvetítők-nek jutott, kik mindent előveztek arra, hogy a tenyésztők lovaikat csak az ő közvetítők-kei vezetheték elő. Ezt akarja a nevezett mi-niszteri leirat meggátolni, kinyilatkoztatván, hogy az idei vásárok eredménye döntő befo-lyással leend arra nézve, hogy a katonai ló-vásárok intézménye állandóan meghonosítsassék, es jövőre szelesebb alapokra fektetve ország-szerre kiterjesztessék. Ennek megvalósítása vé-gett kimondatott az elv, hogy a szükséglet-nek minél nagyobb része ezentul közvetlenül a tenyésztőktől szereztessék be, s hogy a köz-ve-títők mellözesevel a tenyésztők javára báran-dó haljon közzgazdaságuk előnyére állandósít-ható legyen. E végül utasítja a miniszter a hatóságokat, hogy a lóvásár megtartását mi-nél szelesebb körben kihirdessék s a vásároló bizottságok működése czélzerű közzgazatási működések által lehetőleg előmozdítassák. A lóvásárok megtartására nézve a következő hir-detmény bocsátatott ki:

Katonai lóvásá r. A csász. es kir. közös hadügyminiszterium hozzájárulásá-val ezennel közhírré tetetik, miszerint a had-sereg lószükségletének fedezése végett ez év-ben a következő helyeken es napokon fognak katonai lóvásárok tartatni.

I. Makón szeptember hó 16-án Nagylakon " " " 18-án Szabadkán " " " 20-án

II. Hatvanban szeptember hó 24-én Miskolczon " " " 26-án Forrán " " " 28-án Tornalján " " " 30-án Tőke Terebesen október " 2-án Nyiregyházan " " " 4-én Debreczenben " " " 5-én

III. Eyingen szeptember hó 24-én Ozorán " " " 26-án Kaposvárott " " " 28-án Pécsen " " " 30-án

IV. Győrött szeptember hó 19-én Tatán " " " 22-én Szekesfehérváron " " " 24-én Szempczen " " " 26-án Érsekújváron " " " 28-án

A fentnevezett helyek mindenikén a ki-tűzött napon egy kiküldött katonai bizottság fog megjelenni, mely az elővezetett lovak kö-zül meg fogja vásárolni mindazokat, melyek katonai czelokra alkalmasnak es árra nézve megfelelőeknek fognak találtatni.

Miután ezen vásárokon a főcsél az, hogy a hadsereg részére minden köztetés nélkül egyenesen a lótenyésztőktől vétessenek meg a lovak, ennélfogva figyelemzetnek a tenyész-tők, hogy teljes bizalommal vezessék elő ka-tonai czelokra alkalmas eladó lovaikat es tul-zott árak követelése által a megvétel lehe-tetlenné ne tegyék.

Alkalmas minden szilárd testalkatu, jó mozgás es kitartású igérő, tulajágos használat által még nem roottot s a katonai használatot gátoló hibával nem bíró 4-egész 7 es legalább 158 centimeter magas ló.

A 6 évét már meghaladt lovak semmi esetre nem vétetnek meg, valamint a 158 centimeteren [vagyis 15 markon] aluli lovak közül csupán kivételképen vétetnek meg egyes olyan példányok, melyek kiváló jó testalkatuk es kitűnő vérel bírnak. Ez alkalmmal 3 éve; betöltött csikók is fognak vásároltatni, azonban csupán egyes olyan példányok, melyek kiváló jó alkatuknál es nemes szármá-zásuknál fogva a katonai csikó telepekben való felnevelésre alkalmasnak látszanak. Figyelemzetnek tehát a tenyésztők, miszerint 3 évnel fiatalabb vagy nem legkitűnőbb minő-ségű csikóik elővezetése által csak felesleges fáradságot es költséget okozának maguknak.

A hadsereg lóarai, — jobb minőségű lovakért — az utóbbi időben felemeltettek, úgy hogy ezen vásárok alkalmával vevőt talál azon tulajdonos is, ki lovát a régi katonai árért el-adni hajlandó, de kész vevőt talál a bizottság-ban azon gazda is, ki jobb vért es minőségű lováért valódi értékének megfelelő jóval ma-gasabb árt is méltán követelhet.

Felhivatnak ennélfogva a tenyésztők es lótulajdonosok, hogy jó minőségű eladó lovaikat vezessék elő ezen katonai vásárokra, mi-után mindenesetre jobb árakat kaphatnak ezen közvetlen eladás által, mint azon esetben, ha lovaikat közvetítők útján juttatják a hadsereg-hez. A megvett lovak azonnal a helyszínen átvételnek es készpénzben kifizettetnek. Ezen vásárok az illető megyei lótenyészbizottságok es megyei hatóságok közreműködése mellett rendeztetnek s így a kitűzött nap reggelén a helyszínen jelenlévő megyei es községi tiszt-viselők, valamint a lótenyészbizottságny képviselői minden további felvilágosítást meg fog-nak adni. Kelt Budapesten, 1886. évi augusztus hóban.

A földmivelés-, ipar- es kereskedelemügyi m. kir. miniszterium.

tába beleerőszakolták a bort. Izlett is; de lassan-lassan szekerre kellett rakni a vendé-geket, mert a lábuk megtagadták az engedelmességet.

— Ah, ah! Herr von Tölts! hajtogatta as egyik turista mámorosan mosolyogva, de a másik mindig rámondult:

— Alber Herr Kikelinyi! No csak mégis határek a turisták, há-bár szekerem.

Másnap jóféle korhelyleves várta őket délelben, mert az alvás bizony délig tartott.

— Nos, hogy vannak megelégedve a mi vendégszeretetünkkel? kérdi a házi gazda a turistáktól — ebéd alatt.

— Igen jól, nagyon jól — kedvesedik az egyik — az a T ö l t s ur derék ember.

A másik turista haragosan nézett maga elé.

— Önnek talán nem tetszik? kérdé a házi gazda.

Kulán " " " 22-én Nagy-Becskereken " " " 24-én Zombolyán " " " 26-án Bekés-Csabán " " " 29-én Orosbázan október " 1-én Hódmező-Vásárhelyen " " " 3-án Szentesen " " " 5-én

II. Hatvanban szeptember hó 24-én Miskolczon " " " 26-án Forrán " " " 28-án Tornalján " " " 30-án Tőke Terebesen október " 2-án Nyiregyházan " " " 4-én Debreczenben " " " 5-én

III. Eyingen szeptember hó 24-én Ozorán " " " 26-án Kaposvárott " " " 28-án Pécsen " " " 30-án

IV. Győrött szeptember hó 19-én Tatán " " " 22-én Szekesfehérváron " " " 24-én Szempczen " " " 26-án Érsekújváron " " " 28-án

A fentnevezett helyek mindenikén a ki-tűzött napon egy kiküldött katonai bizottság fog megjelenni, mely az elővezetett lovak kö-zül meg fogja vásárolni mindazokat, melyek katonai czelokra alkalmasnak es árra nézve megfelelőeknek fognak találtatni.

Miután ezen vásárokon a főcsél az, hogy a hadsereg részére minden köztetés nélkül egyenesen a lótenyésztőktől vétessenek meg a lovak, ennélfogva figyelemzetnek a tenyész-tők, hogy teljes bizalommal vezessék elő ka-tonai czelokra alkalmas eladó lovaikat es tul-zott árak követelése által a megvétel lehe-tetlenné ne tegyék.

Alkalmas minden szilárd testalkatu, jó mozgás es kitartású igérő, tulajágos használat által még nem roottot s a katonai használatot gátoló hibával nem bíró 4-egész 7 es legalább 158 centimeter magas ló.

A 6 évét már meghaladt lovak semmi esetre nem vétetnek meg, valamint a 158 centimeteren [vagyis 15 markon] aluli lovak közül csupán kivételképen vétetnek meg egyes olyan példányok, melyek kiváló jó testalkatuk es kitűnő vérel bírnak. Ez alkalmmal 3 éve; betöltött csikók is fognak vásároltatni, azonban csupán egyes olyan példányok, melyek kiváló jó alkatuknál es nemes szármá-zásuknál fogva a katonai csikó telepekben való felnevelésre alkalmasnak látszanak. Figyelemzetnek tehát a tenyésztők, miszerint 3 évnel fiatalabb vagy nem legkitűnőbb minő-ségű csikóik elővezetése által csak felesleges fáradságot es költséget okozának maguknak.

A hadsereg lóarai, — jobb minőségű lovakért — az utóbbi időben felemeltettek, úgy hogy ezen vásárok alkalmával vevőt talál azon tulajdonos is, ki lovát a régi katonai árért el-adni hajlandó, de kész vevőt talál a bizottság-ban azon gazda is, ki jobb vért es minőségű lováért valódi értékének megfelelő jóval ma-gasabb árt is méltán követelhet.

Felhivatnak ennélfogva a tenyésztők es lótulajdonosok, hogy jó minőségű eladó lovaikat vezessék elő ezen katonai vásárokra, mi-után mindenesetre jobb árakat kaphatnak ezen közvetlen eladás által, mint azon esetben, ha lovaikat közvetítők útján juttatják a hadsereg-hez. A megvett lovak azonnal a helyszínen átvételnek es készpénzben kifizettetnek. Ezen vásárok az illető megyei lótenyészbizottságok es megyei hatóságok közreműködése mellett rendeztetnek s így a kitűzött nap reggelén a helyszínen jelenlévő megyei es községi tiszt-viselők, valamint a lótenyészbizottságny képviselői minden további felvilágosítást meg fog-nak adni. Kelt Budapesten, 1886. évi augusztus hóban.

A földmivelés-, ipar- es kereskedelemügyi m. kir. miniszterium.

tába beleerőszakolták a bort. Izlett is; de lassan-lassan szekerre kellett rakni a vendé-geket, mert a lábuk megtagadták az engedelmességet.

— Ah, ah! Herr von Tölts! hajtogatta as egyik turista mámorosan mosolyogva, de a másik mindig rámondult:

— Alber Herr Kikelinyi! No csak mégis határek a turisták, há-bár szekerem.

Másnap jóféle korhelyleves várta őket délelben, mert az alvás bizony délig tartott.

— Nos, hogy vannak megelégedve a mi vendégszeretetünkkel? kérdi a házi gazda a turistáktól — ebéd alatt.

— Igen jól, nagyon jól — kedvesedik az egyik — az a T ö l t s ur derék ember.

A másik turista haragosan nézett maga elé.

— Önnek talán nem tetszik? kérdé a házi gazda.

— Ah, uram! felelé a másik mogorván — az a K i k e l i n y i gomba fickó!

A turisták, mikor eltávoztak, a jóízűt kaczagó házigazdától azt hallották, hogy aki vendég, az nem fizet a magyar háznál; azt a hármat jegyezték meg a német vendégek, hogy három nagy ur van az ermelléki tára-dalomban: T ö t s, K i k e l i n y i, V e n d é g.

Tornal.

A földmivelés-, ipar- es kereskedelemügyi m. kir. miniszterium.

tába beleerőszakolták a bort. Izlett is; de lassan-lassan szekerre kellett rakni a vendé-geket, mert a lábuk megtagadták az engedelmességet.

— Ah, ah! Herr von Tölts! hajtogatta as egyik turista mámorosan mosolyogva, de a másik mindig rámondult:

— Alber Herr Kikelinyi! No csak mégis határek a turisták, há-bár szekerem.

Másnap jóféle korhelyleves várta őket délelben, mert az alvás bizony délig tartott.

\* Hajson az áll...

a hajdu...

szarvasma...

szántás ve...

ekkeüt ale...

zásánál elm...

nők Nag...

O.osz Józse...

dán Gábor...

Lévai Már...

zso aliap...

Poroszlav...

Mihály, Va...

beni biz...

ban része...

Antal (Sz...

kik közt...

attnak ki...

net a gaz...

tagjai közt...

rendezés...

O l á h K á...

A h...

tettel a m...

gy a sze...

szántási ve...

szüdválási...



## Időleges tudósítás!

A nyári idény vége felé járván, a még raktaron lévő  
**női, férfi és gyermek czipő árakat**  
tetemesen leszállított áruk



felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem ellen van árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kérésrel hozok a nagyérdemű közönség tudomására, hogy az eddig irányomban tanúsított szives pártfogását részemre továbbra is fenntartani sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

### FALK OTTO

Debreczenben, főpiacz a városháza épületében.

Az arany csizmához

## MOLL SEIDLITZ POR

**Tavaszi gyógyítás.**

**Nyári gyógyítás.**

**Őszi gyógyítás**

**Téli gyógyítás**

**Csak valódi,** ha minden dobozon a gyárjeggyel egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörce, dugulás, májbj., vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Naponta esztéküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásommal fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer mindenkorra s kívánok érte szívélyes „Isten fizesse meg“-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel  
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

**Legjobb bedörzsölő szer**  
**köszvény, csusz**  
**és minden meghűlési betegségek ellen.**

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ**

**Csak valódi,** ha minden üvegen MOLL A. védjeggyel és aláírásával viseli.

Köszvény, csusz, mindennemű testzaggatás és bénulásnál; *buogadás alakjában* minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. *Beleőleg* vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésében. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Eli s m e r é s MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

Csak ezen védjegy mellett érvényes

### Lieber tanár Idegerősítő elixirje

tartós, radikális és biztos gyógyítására mindennemű, még a legmakacsabb idegbajoknak is, kivált azoknak, a melyek ifjúkori tévedésekből keletkeztek. Tartós gyógyítása elgyöngüléseknek, sápkórnak, szorongásoknak, fejfájásnak, Migräne-nek, gyomorbajnak, szívdobogásnak, emésztési nehézségeknek stb.

Ezen ideg erősítő elixir, az öt világrész leg-nemesebb, növényeiből kivonva és az orvosi tudomány legújabb keleti tapasztalatai után, egy első rangú tekintély által összeállítva: kezeséget nyújt a feutebbi bajok eltávolítására nézve. Minden közlelőbbiről tájékoztat az egyes palackokhoz csatolt körirat. — 1/2 palack ára 5 márká, — egész palack ára 9 márká, — az összeg beklüldésével vagy utánvét mellett.

Főraktár: M. Schulz, Hannover, Seil-lerstr.

Raktárak: Debreczenben: dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer., Szegeden: Károlyi Kálmán gyógyszer., Budapesten: Török József gyógyszer., Nyiregyháza: Korányi E. gyógyszer., Miskolcson: dr. Racz Gy. gyógyszer., Kassán: Molnar Lipót gyógyszer., Szabadkán: Milassin Ignác gyógyszer-tárában.

### Brünni posztó-szövetek

Kézpénzfizetés vagy utánvét mellett egy téli öltöny 5 frittól feljebb, mind igen olcsó áron kapható

**Brunner Frigyes**  
posztószövet raktárában  
Brünn, Frölicher-utca 3-ik sz.

Minta, megtekintés végett bérmentve, gazdag mintagyűjtemény a szabó urak részére bérmentlenül küldetik.

### A LEGJOBB GZIGARETTA PAPIR


a valódi

## LE HOUBLON

francia gyártmány.

Gawley és Henry-től Pár.sban.  
Utánzásoktól mindenki óvatik.

Ezen papiros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludvig E., Dr. Lippmann E. urnak, a bécsi egyetem vegytan tanárai által a legm-legben ajánlatik, még pedig kitűnő volta, s határozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert ehhez az egészségre nézve káros befolyással bírt semminemű anyag nincs vegyítve.



## RICKL JÓZSEF ZELMOS

ezég  
Debreczen, főpiacz 1823.

### ajánl

fertőtlenítésre (Desinfekcion)

5 % Carbol meszet,  
50 % Carbol savany —  
vegyszileg tisztított Carbol-savat, — Clormeszet, vas-gáliczot, — nagyban és kicsinyben igen jutányos árak mellett.

Cs. kir. szabadalmazott higiéniai készítmények a száj és fogak ápolására

### Dr. Faber C. M. orvostudortól,

a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le-gio lovagja.

#### Eucalyptus-szaj-eszencia

(jutalmazva 1878ban, Párisban)

Kitűnően hat a ragályok ellen, védszer a diphteritis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak-fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga ellen, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás végett az iskolába való menetel és kijövetel után igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen. Egy palack ára 1 frt 20 kr. o. é.

**Különleges szájszappan: „Puritas.“**

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiállításán éremmel tüntettetett ki, mivel a legal-kamasabb eszköz a fogak jó karban való tartására nézve. Egy doboz ára 1 frt o. é.

**Garantirozott Puritas-fogkefék**

préselt bukkfából és vegyileg megedzett ször-ből 1 drb ára 50 kr.

Kaphatók: Debreczenben Gótl I. Nándor gyógyszer-tárában, Miskolcson Dr. Szabó F., Dr. Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Gollner Ló-rincz gyógyszerésznél, Szécsenyben Pokorny P. gyógyszerésznél, Miskolcson Mahr Károly dísz-műkereskedésében.

Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt 3.

6006. 6007. á. ü.  
1886.

## Arverési hirdetés.

Az 1886-ik év augusztus hó 1-8 napján Debreczenben elhalt özvegy Jenei Imréné, Katona Zsuzsánna hagyatékához leltározott ingóságok, u. m. élet, butor, ágy és ruhanemtek és más ingóságok, az 1886-ik év augusztus 26-dik napján délelőtt 8 órakor leendő árverésen, a csapó-kiúvárosi 3191. sor-számu háznál, Öry Sámuel árvaszéki ülnök közbejötté mellett, kézpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Kelt Debreczen, 1886. augusztus 18-ik napján.

A városi árvaszék.

KITÖNTETÉS  
SZEGED  
érdem ére mmei  
1876.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

### KUTASI IMRE

#### KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;  
diszmlveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

### ROVATOZOTT IVEKET;

diszkes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBRECZEN<sup>c</sup> cz. hir-  
apban a legolcsóbban számítva közé teszek.

**KUTASI IMRE.**  
könyv- és könyomda-tulajdonos.

**DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.**

KITÖNTETÉS  
SZÉKES-  
FEHÉRVÁR  
ezüstérem 1879.

KITÖNTETÉS  
LONDON

1871-ben.

DISZOKLEVÉL

Először  
Helyben és  
Egy évre  
Fél évre  
Negyed évre

Egyes

A lap szellemi  
den közönség  
utca 1564.  
háza a szociális  
kül

Először  
TELEFON  
OS ÁTHY  
Kereskedésben  
talban KUTASI  
nyomdájában

Ko

(K. B.) E

a kik nem  
sen, kik ne  
a zsarnok  
nem láttuk  
szeretet fe  
nagy szám  
lunk róla  
hatják a  
vezért ad  
olvasunk  
melynek  
ragyog le  
vend, hog  
zetése ala  
vét, mely  
nek előla  
nagy róma  
liber —  
leveleit s  
gazdagság  
szépségét  
fájó, hang  
anya lelke  
Örm és  
Még szív  
jong az  
vész kezé

Elete

mód a m  
tunk, nev  
te beláncz  
szabadság  
csillagunk

Fale

őszies f  
szava esz  
kor ta v  
illatot leh  
ta szárny  
rengő l  
korban, n  
szeretet  
cse, a b  
arczán n  
dicsőség  
küség, lo  
talpnyalá  
való hall  
az elköv  
festett ar  
erényt, le  
szüzsies f  
saját gy  
dolnunk  
mindig!  
döttünk,  
honleány  
Zola-regé  
olvasott  
szóval hi

Meg  
ból meg  
a szibba  
dult az e  
mely me  
ran bele  
— tudva  
csak a v  
régi szá  
törtek a  
sitte a k  
a bus, lá  
tönből v  
a vihar  
gett, min  
fordulni.  
göben: l  
csüggedt  
erejét s  
csatákba

Ily  
félistene  
fel ércze  
hosszab  
történet  
tem an